

Vážení občania,

v spolupráci so spoločnosťou ESPIK Group s.r.o., sme pripravili zberný dvor pre odovzdávanie separovaného odpadu **POUŽITÉ JEDLÉ OLEJE A TUKY**



Olejový odpad má jasný a nepriaznivý dopad na životné prostredie, ako aj na čistiarne odpadových vôd, kde vytvára nepriepustné vrstvy, ktoré znižujú čistiacu schopnosť mikroorganizmov v aktivačných nádržiach, kde 1 liter použitého oleja môže znečistiť aj niekoľko tisíc litrov vody.

Vylievaním použitého kuchynského oleja do výlevky, sa znečisťujú stoky a potrubia, kde začne spôsobovať problémy okamžite po jeho vyliatí. Tieto nánosy vytvoria hustú hmotu na krajoch potrubia, ktorá najskôr zúži priemer kanalizácie, čím značne poklesne prietoková kapacita kanalizačného potrubia a v konečnom dôsledku sa celá kanalizácia upcháva, kde náklady na prečistenie kanalizácie sú relatívne vysoké.



použitý olej obsahuje karcinogény, ktoré môžu spôsobiť rakovinu



recykláciou použitého oleja sa zamedzí znečisteniu povrchových a podzemných vôd



použitý jedlý olej škodí odpadovému potrubiu v dome a poškodzuje správny chod čistiarne odpadových vôd



použitý jedlý olej upcháva žumpu a kanalizáciu a slúži ako potrava hlodavcom



použitý olej je možné plnohodnotne využívať na výrobu biopalív, čím sa znižuje závislosť na ropе



Použitý olej nemusí byť odpadom, ktorý zaťažuje životné prostredie, ale je možnosť ho recyklovať, zhodnotiť viacerými spôsobmi a vyrobiť rôzne produkty, kde vo veľkej miere je využívaný hlavne v energetickom priemysle, ako základná komodita pri výrobe biopalív.



Na odovzdanie sú vhodné všetky typy rastlinných olejov (slnčnicový, repkový, palmový a pod.), ktoré zostanú v domácnostiach po vyprázaní na panvici alebo vo fritéze.

Dôležité je, aby bol olej zbavený hrubých nečistôt, neobsahoval vodu, víno, kečup a zvyšky jedál.

Odpad odovzdávajte v uzavretých PET fľašiach, aby nedošlo k úniku odpadu.

Zberný dvor sa nachádza na adrese:

V rámci bližších informácií ohľadom zberného dvora kontaktujte obecný úrad.

OBCENÝ ÚRAD 1202 / 1x mesačne
ZPRLADNÁ ŠKOLA 1201 / 1x mesačne
OBCENÁ BYTOVKA č.29 1202 / 1x mesačne



OBEC
SARIŠKÉ DRAVCE
082 75

Pečiatka obce